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З досвіду Анатолія Володимировича Лисюка, 

вчителя СШ № 252 Оболонського району м. Києва
5 клас

Тема. Оздоблення виробу. Види оздоблення виробів із фанери.
Практична робота. Оздоблення виробу.

Мета уроку: 

Навчальна: забезпечити:

а) засвоєння учнями знань технології  оздоблення виробів з фанери випалюванням;

б) формування умінь оздоблювати вироби з фанери;

в) дотримання учнями санітарно-гігієнічних вимог, правил безпечної праці та організації робочого місця під час виконання робіт.

Розвивальна: сприяти розвиткові просторової уяви.

Виховна: формувати інтерес до професії дизайнера.

Обладнання, матеріали та наочність.  Прилади для випалювання, зразки оздоблень виробів з фанери, заготовка іграшки «Козак з бубликом», демонстраційна дошка, дощечка для вправ з випалювання, олівці, ножиці, клей, нитки, копіювальний папір, робочий зошит для учня 5 класу, інструкційні картки, таблиця із зображенням будови приладу для випалювання.

Об’єкт праці: іграшка “Козак з бубликом”

Міжпредметні зв’язки: українознавство, образотворче мистецтво.

Тип уроку: урок формування вмінь та навичок учнів.

Хід уроку
I. Організаційний момент.
· Перевірка: присутності учнів; їхньої готовності  до уроку; наявності робочого одягу. 

II. Виявлення рівня знань учнів. 
Робота з опорою на робочий зошит для учня 5 класу з теми “Оздоблення виробу. Види оздоблення виробів з фанери». Практична робота. «Оздоблення виробу». 

1. Яка операція зображена на малюнку? (Свердління).

2. За малюнком “Операція свердління отворів” пояснити технологічний процес свердління.

3. Який інструмент використовують для випилювання? 
III. Актуалізація опорних знань учнів, їхнього чуттєвого досвіду. 

Бесіда.

1. Які види оздоблення ви знаєте?

2. Для чого оздоблюють вироби?

3. Які матеріали використовують для оздоблення?

4. Які інструменти використовують для оздоблення виробів?

Демонстрація заготовки виробу без оздоблення.

IV. Мотивація навчальної діяльності учнів. 

  Учитель. Якщо подивитись на заготовку, яку я демонструю, що можна про неї сказати? Правильно, вона неестетична, неоригінальна, не має свого “обличчя”. Сьогодні на уроці ми  навчимося оздоблювати вироби з фанери випалюванням.

Пам'ятаєте, в  казці про Буратіно тато Карло зі шматка дерева вистругав іграшку. А що він зробив далі? (Учні відповідають, що він почав шити одяг для Буратіно, тобто одягати його). Це також можна вважати оздобленням іграшки. Після цього іграшка “ожила”. 

Хто може сказати, що було характерним для зовнішнього вигляду українських козаків? 

V. Повідомлення теми уроку (запис теми на дошці).
Оздоблення виробу. Види оздоблення виробів із фанери.
Практична робота. Оздоблення виробу.

VI. Визначення завдань для учнів на урок.
Учні повинні: 
· характеризувати види оздоблення виробів з фанери; будову приладу для випалювання та знати правила роботи з ним; послідовність оздоблення виробів з фанери;

· знати правила безпеки праці та санітарно-гігієнічні вимоги під час випалювання.

Учні повинні вміти: 

-  оздоблювати виріб випалюванням;

-  дотримуватись санітарно-гігієнічних вимог, правил безпечної праці й організації робочого місця під час виконання робіт.

VII. Вивчення нового матеріалу за планом:
1. Види оздоблення виробів з фанери.

2. Знайомство з будовою та принципом дії приладу для випалювання. Короткі історичні відомості.

3. Послідовність роботи з випалювання по фанері.

4. Добір (умотивований) малюнка для оздоблення виробу (робота в малих групах).

VIII. Осмислення учнями вивченого. Учні повторюють правила роботи з випалювачем під час оздоблення виробів з фанери.
IX. Формування умінь та навичок учнів. Практична робота. Оздоблення виробу.
1. Аналіз завдань практичної роботи: виконати тренувальні вправи (холодним та  розігрітим випалювачем обвести лінії на дощечках для вправ –  фанері); перенести малюнок для випалювання на заготовку; випалити малюнок на іграшці.

2. Забезпечення необхідними матеріалами, інструментами, технологічними картами (випалювачі, дощечки для вправ, заготовка іграшки, технологічна карта).

3. Правила безпечної праці, організації робочого місця та санітарно-гігієнічні вимоги, необхідні для виконання завдань практичної роботи.

4.Самостійне виконання завдань практичної роботи за технологічною картою (додаток 1, п.1, 2 ).

5. Контроль учителя за виконанням практичної роботи з метою виявлення недоліків у знаннях та вміннях учнів (якість ліній випалювання, дотримання правил безпечної праці).

6. Поточний інструктаж (індивідуальний, груповий).

7. Самоконтроль та взаємоконтроль учнів.

8. Підбиття підсумків практичної роботи:

– демонстрація кращих робіт;

– аналіз недоліків у роботах та шляхи їх усунення;           

– оцінювання завдань практичної роботи.

X. Рефлексія. Бесіда.
1. Що нового дізнались на уроці?

2.Чого  навчились? Яку роботу виконали?

3. Які завдання були визначені учням на урок?

4. Порівняйте реальні результати із завданнями, які були визначені на урок.

5. Чому отримали саме такий результат?

6. Що потрібно зробити для того, щоб мати кращі результати роботи?

7. Де можна використати здобуті знання та набуті вміння?

XI. Мотивація оцінок за урок, виставлення їх у журнал, щоденники.
XII. Завдання додому. Перенести малюнок на другий бік іграшки.

XIII. Прибирання робочого місця.
Додаток 1

Технологічна карта 

Оздоблення іграшки «Козак з бубликом»

	№ з/п
	Послідовність роботи
	Матеріал
	К-сть деталей
	Інструменти, пристосування 
та матеріали

	1
	Через копіювальний папір перенести малюнок на вирізані деталі «козака»
	-//-//-//-
	1
	Олівець, малюнки «Козак», копіювальний папір, деталі «Козака»

	2
	Оздобити деталі випалюванням
	-//-//-//-
	1
	Пристосування для випалювання

	3
	Оздобити деталі фарбуванням
	-//-//-//-
	1
	Кольорові олівці, акварельні фарби(за власним вибором)

	4
	Закріпити і приклеїти деталь «оселедець» (10 вовняних ниток) в отворі деталі
	Нитка вовняна L=20см
	1
	Клей ПВА

	5
	Приклеїти деталь «вуса» (10 вовняних ниток)
	Нитка вовняна L=10см
	1
	Клей ПВА

	6
	Прив’язати до пластмасового кільця Ø50мм нитку L=50см
	Пластмасове кільце, капронова нитка
	1+1
	 Вручну

	7
	Прив’язати нитку до носа козака
	Пластмасове кільце, капронова нитка
	1+1+1
	Вручну

	8
	Перевірити роботу іграшки «Козак з бубликом»
	-
	-
	                     -


Тема. Підсумковий урок з розділу „Електротехнічні роботи”.

Мета уроку: 

Навчальна: систематизувати знання та вміння учнів з теми „Електротехнічні роботи”, перевірити знання та  дотримання учнями санітарно-гігієнічних вимог, правил техніки безпеки й організації робочого місця під час виконання електромонтажних робіт.

Розвивальна: сприяти розвитку пам’яті, комунікативних здібностей, аналітичного мислення учнів; розвивати вміння знаходити правильне рішення.

Виховна: виховувати вольові якості учнів, організованість, культуру спілкування, вміння правильно висловлювати свою думку та слухати інших.

Обладнання, матеріали та наочність.  Кросворди з теми, роздавальний матеріал (картки для контролю, картки – номерки для арбітрів).

Міжпредметні зв’язки: фізика, астрономія.

Тип уроку: урок систематизації знань та вмінь учнів.

Хід уроку

I. Організаційний момент.

· Перевірка:  присутності учнів; їхньої готовності  до уроку; наявності робочого одягу.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів. 

Учитель. На попередньому уроці ми завершили вивчення теми „Електротехнічні роботи”. Ми навчились з вами зрощувати та окінцьовувати проводи, вивчили будову електротехнічної арматури тощо. Щось із того, що ми вивчили, ви запам’ятали краще, а щось – гірше. Але все вивчене буде потрібне у вашому житті. Як замінити лампочку, шнур або вилку, ви будете знати, і думаю, що з цим проблем у вас не буде. Але для того, щоб ви не наробили помилок, нам сьогодні необхідно ваші знання та вміння систематизувати. Причому те, що ви запам’ятали гірше,  після сьогоднішнього уроку будете знати набагато краще.

ІІІ. Повідомлення теми уроку.

Підсумковий урок з розділу „Електротехнічні роботи”.
ІV. Визначення завдань для учнів на урок.
Учні повинні: 
· характеризувати поняття про електричну енергію, електричне коло, будову і призначення ізольованих проводів і шнурів;

· розпізнавати електромонтажні інструменти;

· характеризувати побутову електротехнічну арматуру, електричну схему;

· знати правила безпечної праці та санітарно-гігієнічні вимоги під час виконання електромонтажних робіт.

Учні повинні уміти: 

· виконувати підготовку проводів і електрошнурів до монтажних робіт;

· здійснювати монтаж простого електричного кола;

· визначати провідники і непровідники електричного струму;

· розпізнавати і зображувати умовні позначення на простих електричних схемах;

-   дотримуватись санітарно-гігієнічних вимог, правил безпечної праці й організації робочого місця під час виконання електромонтажних робіт.

V. Систематизація знань та вмінь учнів.

Систематизація знань та вмінь учнів проводиться за методом „Дельфі” (від назви грецького міста Дельфи, що славилося мудрецями, які безпомильно передбачали майбутнє), це – багатоетапна процедура тестування, після кожного етапу здійснюється узагальнення. Результати повідомляються арбітрами. Перший етап поводиться без аргументації оцінок. На інших етапах відповіді, що відрізняються від відповіді інших учнів, підлягають аргументації. 

Систематизувати матеріал можна з використанням  ігрових елементів, а саме  гри  „Політ на Місяць”.

Учитель. Давайте  уявимо, що сьогодні мають стартувати на Місяць три кораблі. Ви - пасажири. Хто бажає злітати на Місяць? Команда, яка перша долетить до Місяця і набере під час польоту найбільшу кількість балів, буде зустрічати на ньому Новий рік. Підніміть руки ті, хто бажає здійснити політ на Місяць. Та на Місяць полетять не всі. На Землі залишаться арбітри, які будуть контролювати та оцінювати ваш політ. Хто бажає записатись у арбітри? Роздаю вам картки-табло з балами та таблиці, у яких ви будете оцінювати дії команд, підсумуєте їх роботу та визначите ту команду, яка зможе зустрічати Новий рік на Місяці.

Тепер давайте наберемо команди на такі кораблі: «Енергія», «Запобіжник», «Контакт». Я під час вашої подорожі виконуватиму роль коментатора.

Отже, команди на кораблі набрано. Всі готові до старту? Починаємо відлік: 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1, старт! Старт відмінено!

Командний пункт показує, що перш, ніж запустити двигуни, необхідно назвати пароль. А пароль стане відомим лише за умови, що ви дасте  відповідь на три запитання. Команда, яка першою дає відповідь на запитання, отримає 5 балів, друга – 4 балів, третя – 3 бали. Арбітри зафіксують відповіді та визначать, який корабель запускає  двигуни першим.

Запитання:

1. Яке призначення квартирної електропроводки?

2. Яке призначення має запобіжник?

3. Що відноситься до електроарматури?

Учні відповідають, арбітри визначають послідовність старту.

      Учитель. Що ми бачимо? На табло ми бачимо необхідний  для запуску пароль : „Старт!”

Командний пункт показує, як швидко кораблі злетіли та вийшли за межі атмосфери. Кілька хвилин -  і потрібно буде лягати на курс «Земля-Місяць». Але що це? Комп’ютер  щойно повідомив, що перш, аніж направитись на визначений  курс, ви маєте розв’язати кросворди. Отже, команди отримують кросворди. Час пішов.

Команда, яка першою розв’язує кросворд, отримує 10 балів, друга – 9 балів, третя – 8 балів). Арбітри фіксують набрані бали. Кораблі почергово виходять на курс «Земля-Місяць».

Учитель. Астронавти мають  подолати близько 405500 км. Умикаємо гіпершвидкість. Що, не вмикається? Мабуть, комп’ютер чекає  від вас наступних рішень. Знову завдання, причому для всіх однакове. Одне запитання, три відповіді, на які необхідно знайти правильну відповідь. 

Члени команд вислуховують запитання,

 визначають правильні відповіді та записують їх на аркуші. Потім усі разом під диктовку вчителя перевіряють. 

За одну правильну відповідь зараховують 2 бали. Арбітри уважно спостерігають за результатами оцінювання та визначають, яка з команд першою має право  ввімкнути прискорення.

Учитель. Ну от, ми щойно вийшли на орбіту Місяця. Але посадку дозволять лише тим, хто правильно вирішить завдання, записані  на картках. Правильна відповідь оцінюється в 5 балів.

Арбітри оцінюють та обґрунтовують результати роботи, 

визначають,  команда якого з кораблів  першою здійснить посадку на Місяць.

Учитель. Ура! Ми на Місяці. Залишилось визначити, яка з команд залишиться святкувати Новий рік на Місяці. Для цього ви маєте намалювати принципову схему для гірлянди невеличкої новорічної ялинки.  З Землі ми прихопили для цього кілька метрів проводу, 10 лампочок з патронами та вимикач. Команда, яка першою правильно намалює схему, отримає 15 балів, друга – 13, третя –10 балів. 

Арбітри визначають переможців цього туру та команду, 

яка набрала найбільшу кількість балів за гру та залишається біля ялинки зустрічати Новий рік.

Арбітри уважно спостерігають за результатами оцінювання та визначають,

 яка з команд першою вмикає прискорення. Визначаються команди, які посіли перше та другі місця.

VІ. Підбиття підсумків заняття.

Учитель коментує «результати польоту» на Місяць, вказує на успіхи кожної з команд та пояснює, в чому вони полягали. Аналізує причини невдач команд. 

XI. Мотивація оцінок за урок, виставлення їх у журнал, щоденники.

XII. Повідомлення про підготовку до наступного заняття.

XIII. Прибирання робочого місця.

